
ATA DA 067ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Darci 

de Matos – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin - José Nei Ascari - Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Narcizo Parisotto – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Kennedy Nunes 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

a palestra do ex-secretário de Segurança Pública 

do Rio de Janeiro, José Mariano Beltrame, 

realizada na Assembleia, em que relatou sua 

experiência profissional frente aos desafios da 

criminalidade. Comenta as mudanças que o ex-

secretário implantou no Rio de Janeiro, 

conseguindo a redução do índice médio de crimes, 

bem como os benefícios que trouxe a instalação das 

unidades pacificadoras à sociedade carioca, 

criando uma nova mentalidade de respeito e união 

entre a Segurança e a comunidade. Ressalta que a 

troca de ideias e o conhecimento de ações de 

segurança são necessários para estarmos um passo a 

frente no que é preciso para reduzir a 

criminalidade, destacando a importância de 



políticas sociais nas áreas carentes para 

minimizar o crescimento do crime, e não apenas do 

confronto policial. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Parabeniza 

em nome do PCdoB, o “Encontro Internacional das 

Mulheres”, ocorrido em data anterior, que foi 

promovido pelas mulheres do Brasil, e de outros 

países, que clamaram por igualdade, e manifestaram 

apoio aos diversos projetos de leis aprovados por 

esta Casa, que incentivam a sua proteção e defesa. 

Comenta o alto índice de criminalidade contra 

as mulheres, a falta de cuidado pela valorização e 

a agressão física e psicológica, que 

sistematicamente ocorre principalmente no meio 

rural. 

 Destaca o centenário de fundação da cidade de 

Chapecó, município construído por muitas mãos, por 

índios, caboclos, com uma miscigenação fantástica, 

e que se tornou polo regional com uma economia 

pujante para o estado.  

 Conclui saudando toda a população chapecoense, 

que tornou Chapecó orgulho para todos os 

catarinenses. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Manifesta-se 

a respeito do que está acontecendo com o Hospital 

Infantil Dr. Jeser Amarante Faria, de Joinville, 

sobre o repasse de recursos para o referido 

hospital ao mencionar matéria do jornalista 

Jefferson Saavedra, na presente data, de que a 

secretaria da Saúde liberou R$ 890 mil para 

pagamento dos médicos e, ao mesmo tempo, comenta 

que no dia 04/08 é o pagamento dos demais 

funcionários questionando como eles farão para 

saldar suas despesas mensais, fazendo um 

comparativo com o Hospital Regional de Joinville, 

que é administração pública, tem os repasses do 

governo em atraso, mas o funcionário recebe seu 

salário.  

 Faz um relato da fundação do mencionado 

hospital infantil, que na época o governador do 

estado era Esperidião Amin e mantinha sob seu 

controle o andamento da obra e devido à mudança de 



governo, mesmo pronto manteve as portas fechadas 

porque não tinha pessoal, equipamentos e etc. 

Depois, ocorreu a transferência da ala pediátrica 

do Hospital Regional para o citado hospital e foi 

contratada uma organização social, de Curitiba, 

para administrá-lo por ser mais viável e não havia 

a necessidade de cumprir a Lei n. 8.666, lei das 

licitações públicas.  

Afirma que tudo funcionou perfeitamente, 

porém, no final do ano passado, a questão dos 

repasses de dinheiro do governo do estado para a 

organização foi bloqueado pela justiça a pedido do 

Ministério Público, a fim de colocar em dia os 

pagamentos ao hospital, pois havia três meses de 

atrasos. E, atualmente, do montante de R$ 16 

milhões bloqueados restam R$ 2,2 milhões que não 

foram utilizados, ficaram à disposição da justiça. 

Assim, pede uma atitude da justiça, de Joinville, 

e da promotoria pública da saúde em relação ao 

dinheiro que está parado desde o ano passado para 

amenizar os problemas do aludido hospital, pois a 

secretaria de Saúde não repassa o valor devido 

para o hospital, que é de R$ 13,5 milhões 

referentes a um saldo remanescente de maio e os 

meses de junho e julho do presente ano. 

Informa que visitará as secretarias de Fazenda 

e Saúde para averiguar a situação, porque não 

concorda com tal procedimento e não quer ver a 

população de Joinville sofrendo, principalmente 

por se tratar da saúde de crianças e adolescentes. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Passa ao 

horário destinado aos Partidos Políticos e não 

havendo oradores a fazer uso da palavra, passa à 

Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0540/2017, 0541/2017, 0542/2017, 0543/2017, 

0544/2017 e 0545/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; e 0546/2017, de autoria do deputado 

Jean Kuhlmann e outro(s). 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A presidência suspende a sessão para que possa 

usar a tribuna o sr. José Oliveira Mafra, 

presidente do Sindicato dos Trabalhadores em Água, 

Esgoto e Meio Ambiente de Santa Catarina, a fim de 

manifestar sobre a Campanha Salarial 2017 e o 

fortalecimento da Casan pública. [Taquígrafa: 

Elzamar]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal.  

 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Faz um 

breve histórico, comentando sobre a possibilidade 

de fechamento do Hospital Santa Tereza, do 

município de São Pedro de Alcântara, que atende a 

população daquela comunidade e região, e 

atualmente acolhe 38 internos psiquiátricos, 

pacientes em preparação para cirurgia bariátrica, 

oferecendo ainda tratamento da hanseníase e 

dermatológico.   

 Registra que a secretaria da Saúde nomeou uma 

comissão técnica para analisar a situação, e que a 

comunidade pede a manutenção da instituição que é 

uma retaguarda para o Hospital Regional de São 

José, e referência no tratamento de doenças 

dermatológicas graves.  

 Apela ao governador Raimundo Colombo e ao 

secretário de estado da Saúde para a negociação de 

uma solução que não prejudique a comunidade, 



funcionários, servidores e principalmente os 

pacientes. [Taquígrafa: Sara]  

  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Manifesta 

indignação com a situação caótica no trânsito da 

Via Expressa, em Florianópolis. Reclama que não há 

encaminhamentos para a solução do problema, não 

existem obras de infraestrutura, não se abrem vias 

adicionais e, para piorar, a Polícia Rodoviária 

Federal realiza blitz no horário de pico, o que 

acaba atrapalhando ainda mais o tráfego. Entende 

que se trata de uma via federal, porém se faz 

necessário o envolvimento dos municípios da região 

e do governo do estado de Santa Catarina. Também 

comenta que o consórcio de transporte coletivo 

Fênix não funciona. E imagina se não seria preciso 

que o ex-prefeito de Curitiba, Cássio Taniguchi, 

viesse a Florianópolis para falar sobre mobilidade 

urbana, porque as autoridades locais não conseguem 

pensar em nada. Por fim, indica alternativas, 

sugerindo que se aproveite também o espaço do 

canteiro entre as pistas. 

 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Apela 

aos deputados por uma união no sentido de tentar 

resolver tal situação, que considera preocupante, 

sugerindo a realização de audiências públicas para 

buscar uma solução.  

 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo debate, ressaltando a 

necessidade urgente de medidas para resolver a 

situação caótica de mobilidade urbana que a 

população enfrenta, e critica a falta de vontade 

política por parte do governo federal. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 


